

# 2020 登封最美教师展播

编者按

潜心铸师魂,立德育新人。为充分展现登封市教师教书育人、无私奉献的高尚师德,登封市教育局自2020年5月以来,在教育系统先后开展了“登封最美教师”及“牢记育人使命 志做‘四有’教师”师德主题征文和师德优秀案例评选活动。活动开展以来,广大教师踊跃参与,用朴实、真切文字真情再现了一个个“爱岗敬业、无私奉献、开拓创新、担当作为”的动人故事……本报将陆续对他们的典型事迹进行宣传展示,展现教师风采。

## 以梦为马 不负韶华

登封市卢店镇直幼儿园 冯艳艳



## 不忘初心 砥砺前行

登封市白坪乡中心小学 田亚丽



### 职业理想、职业精神及育人风格

有高度的责任感和事业心;对幼儿认真负责,热爱尊重每一个孩子;有良好的敬业精神和献身精神,善于交流、与人为善、团结协作;勇于吃苦,为了工作不计较个人得失;以集体利益为重。尽职尽责把一点一滴的小事做好,把一分一秒的时间抓牢,始终坚信付出了、创造了、追求了,事业必将会在岁月的历练中折射出耀眼的光芒。

### 校长推荐词

敬业奉献是为师之本,爱心责任是师德之魂。在21年的教育生涯中,她用微笑注解人生,用爱心定义教育,对自己拥有一颗平常心,对工作拥有一颗事业心,对幼儿拥有一颗责任心,用无私付出的每一天演绎人生的美丽芳华。

### 同事推荐词

如果说辛劳是一种财富,那她就是最富有的人。“只有累弯了腰,才能扬起高傲的头”,是她工作的信念,“待到山花烂漫时,她在丛中笑”,是她工作的不懈追求。孩子因她而快乐,她因孩子而美丽。

### 教师手记

2020年,一场突如其来的新冠肺炎疫情,全国上下都在自己平凡的岗位上默默贡献着个人的绵薄之力!

最难忘的是2020年2月5日那天,我骑着电动车赶往卢店,天空飘着雪花,路上十分湿滑,一路上我小心翼翼,可还是摔了下来。看着空荡荡的街道,摸着冰凉的地面,无助的眼泪在眼里打转。但一想到时间紧急,我顾不上膝盖的疼痛,擦干眼泪,用尽全力扶起电动车,又继续出发。当我看到幼儿园的大门时,悬着的心才放了下来。门卫师傅还笑着说:“你真厉害,这样的天,你还敢骑着电动车来卢店。”是啊,到底是什么让我变得如此勇敢?我想是我的一腔热血吧!

我所在的卢店镇常住人口有5万余人,其中外来人员就有2.2万多人,为了地毯式排查从疫情地区返乡人员,在做好本园防疫工作的同时,我还积极配合镇政府工作安排,每天走村入户,将近走访百余户人家,逐一排查外地返登人员。从南到北、从东到西,走的小腿直抽筋,有时累得真想找个地方歇歇,但一想到工作,劲头就又来了。

正当我为了抗疫工作忙得团团转时,奶奶被确诊为癌症晚期。当我听到这个噩耗时,心里一直揪着疼。

但因为忙于工作,我好几天才能去看望一次老人家。奶奶情绪好时,她会谆谆教导我要好好工作。当奶奶疼痛难忍时,她拉着我的手说:“我想你了,你怎么这么长时间不来看我啊,你不想奶奶吗?”听着她近乎撒娇的话语,看着她瘦骨嶙峋的模样,我一句话也说不出来,任凭眼泪冲出我的双眼。奶奶,您老人家的教导我怎会忘记?如果有一天被国家需要,我一定会冲到最前面!这也是每个中国人该有的担当!

看着新闻报道中有许多医护人员为了节省防护服,一天都不喝水、不上厕所,实在是累了,随地躺下休息一会儿,又争分夺秒地投入到工作中。许多医护人员为了抢救病人的生命,两个多月都没有回家,有的还付出了自己的生命。而我只不过是牺牲了休息的时间而已,和他们比起来,我这点付出又算什么呢!

在这场没有硝烟的战场上,听党指挥、勇往直前、舍小家顾大家的事迹还有很多,这些平凡的人们,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的事迹。在以后的工作中,我会以榜样的力量时刻激励自己、警醒自己,以坚定的信念、宽广的胸怀、创造的激情、务实的态度奉献青春!以梦为马,不负韶华!

### 职业理想、职业精神及育人风格

孩子成长的历程犹如奥兹国的历险,希望我能一路陪伴,让他们像狮子那样找到勇气,像铁皮人那样找到自己的心,像稻草人那样找到智慧。

### 校长推荐词

她是一名年轻的教师,谦虚好学、不断进取;干劲十足、精益求精,更因为年轻,走近学生、共同成长。作为班主任和任课教师,教学有法、学生喜爱、成绩突出。

### 同事推荐词

她爱岗敬业、为人师表,用一腔热诚一腔爱一直坚守在农村教育的第一线,辛勤地耕耘、默默地奉献,用耐心和爱心温暖学生,用知识教育学生。

### 教师手记

自参加工作以来,我凭着一颗求真务实之心,一腔执着上进的热情,在白坪教育的沃土上辛勤耕耘、默默奉献。这一路走来,身后留下的是一串串坚实的脚印,写满了执着、勤奋……

2020年,新冠肺炎疫情打破了我们平静的生活。疫情期间,我既要上好网课,又要照顾自己的孩子。在网课前,积极寻找适合的上课软件,不断地对比、测试:尝试cctalk录课、反复琢磨试用钉钉直播软件、微信建立班级学习群……同时,召开网上家长会、家长会,教家长和学生钉钉软件的使用方法,确保网课准时、正常有序开展。做好自己班级网课准备工作的同时,我还积极帮助学校一些老教师解决软件使用上遇到的问题。

疫情中,我积极配合学校做好疫情防控工作和网上教学工作。因为处在山村,部分同学家里没网,有的没有手机,有的不会用软件,为了帮助这些学生克服困难,我带着孩子开着车走进大山深处,给学生发放教材,多次家访有困难的学生,教他们怎样用软件,鼓励孩子们在家保持自律的状态,坚持每天学习。在问题中敢于人先,不断提升自我,是我前行的目标和动力。上网课时,孩子总会趴在我紧闭的房门外哭着找妈妈,奶奶劝也劝不走……有一次学生听到了问:“老师,小橙汁怎么哭了?”我笑着说:“等下课了老师带他跟大家打招呼!”

说到孩子,在我的内心深处也有一段不可弥补的伤痛。怀孕8个月时,同事劝我请产假休息,可我却说:“再坚持一下,把学生送到毕业。”就这样在上班中突然不舒服住院,进行

紧急剖腹产,孩子一出生就住进了新生儿急诊科……后来才知道是因为孕后期运动量大,休息不足造成早产。学生听到消息后,纷纷给我留言:“老师,我们再也不淘气了,您放心吧……”孩子们暖心的话语化解了我内心的忧郁。站在教师这个岗位上,便要担起肩上那份责任,对于学生,我问心无愧!

教育是爱的事业,教师是爱的化身。我在平凡的岗位上做着平凡的工作。以一颗不倦的爱心,在细微之处、在不经意间默默润泽着孩子们的心灵,无怨无悔地奉献着自己。

我常说:“对学生一份宽容胜过十分责备。”5年来,我扎根山村学校,在一线岗位上钻研教材、探索教法,了解学生、走近学生,付出了大量的精力。刚来到这个学校时,学生的可爱、天真、朴实令我感动,但学习状况却很让人担忧。看着一双双天真的眼睛,一提到别的学校,学生好像不自觉地自卑。我下决心,一定要在成绩上帮助孩子们追赶上去,缩小差距。在我和同学们的不努力下,分差越来越小,他们有了自信,把头抬得高高的,洋溢笑容的脸就像那灿烂的花朵。功夫不负有心人,在我的带领下,孩子们平均分进入了全乡前三名,甚至第一名。对于这个山村学校来说,这是近些年来少有的,这是师生共同努力的结果。最重要的是,我让学生感受到了付出努力后成功的喜悦,明白了只要功夫下得深,铁杵磨成针。

回首过去,有付出的艰辛也有收获的喜悦,一路走来,只愿不忘初心、砥砺前行。